

В объединенный диссертационный совет
Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский
государственный технический университет имени
Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный
университет водного транспорта»

Отзыв на автореферат

диссертации Субботиной Натальи Олеговны на тему: «Инновационное развитие региональных субъектов хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Современный этап развития как мировой, так и отечественной экономики характеризуется возрастающей ролью инновационно-активных организаций, которые используют интеллектуальный капитал для решения проблем функционирования в условиях неопределенности и высокой скорости изменения внешней среды. При этом международный опыт свидетельствует, что реальный вклад в социально-экономическое развитие указанные организации могут внести только в том случае, если для реализации их потенциала будет создан определенный комплекс соответствующих институциональных, экономических и иных условий на макро-, мезо- и микроуровнях.

На основании вышеизложенного тема исследования Субботиной Н.О., направленного на выявление и конфигурирование внутрисистемных проблем использования интеллектуального капитала, а также разработку предложений по его активизации использования в деятельности региональных инновационно-активных организаций для обеспечения устойчивого развития экономики, является крайне актуальной.

Характеризуя содержательную часть работы, можно сказать следующее. С теоретической точки зрения вызывает интерес тезис соискателя о том, что интеллектуальный капитал как система отношений по поводу генерирования знаний, формирования компетенций, которые в ходе научной и практической деятельности людей воплощаются в нематериальные активы, способные воспроизводить экономическую деятельность на принципиально новом уровне, способствует созданию нового типа общества – интеллектуальной экономики (с. 10).

С практической точки зрения представляется целесообразным отметить предложенную Субботиной Н.О. мультиатрибутивную модель, направленную на выявление факторов, стимулирующих успешное освоение интеллектуального капитала в инновационно-активных организациях, апробированную на примере предприятий Владимирской области. Факт использования широкого спектра математических и экономико-статистических методов исследования (метода свёртки критериев, метода EDAS, разработка интегрального показателя оценки интеллектуального капитала, построение структурно-логического графа) свидетельствует о высоком уровне подготовке соискателя.

Перечень указанных публикаций, а также апробация результатов исследования на научно-практических конференциях по теме диссертационного исследования подтверждают достаточно высокую теоретическую и практическую значимость выполненной работы.

При общей положительной оценке работы необходимо указать на ряд положений, требующих пояснения:

- 1) в пункте 4 научной новизны автор указывает, что интеллектуальный капитал формируется в новой институциональной среде, однако из текста автореферата не ясно, что это за среда и в чем состоят ее отличительные особенности;
- 2) в работе автор использует термины «инновационное развитие» и «устойчивое развитие» при этом не уточняя, как они соотносятся между собой.

Следует отметить, что указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают общей практической и теоретической значимости исследования Субботиной Н.О.

В целом содержание автореферата диссертации на тему «Инновационное развитие региональных субъектов хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала» свидетельствует о том, что выполненное исследование имеет научную ценность и практическое значение, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Субботина Наталья Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Заместитель директора по учебной работе
Сибайского института (филиала) ФГБОУ ВО
«Башкирский государственный университет»,
профессор кафедры экономики и менеджмента
факультета экономики и права, д.э.н., профессор
Ситнова Инна Алексеевна

